                                «Соль + йод IQ сбережет!»
     Вы хотите быть БОДРЫМ и ЗДОРОВЫМ? Хотите, чтобы Ваш ребенок был УМНЫМ и УСПЕШНЫМ? Как позаботиться о себе и своих близких? ИСПОЛЬЗУЙТЕ ЙОДИРОВАННУЮ СОЛЬ!

                        Информация к размышлению

     Как показывают многочисленные исследования, в Российской Федерации во всех регионах население подвержено риску йододефицита. И чем дальше от моря живет человек, тем большая опасность его подстерегает. В силу географических особенностей, но, самое главное – из-за незнания (!) россияне потребляют йода с пищей в три-четыре раза меньше положенного: около 40-60 мкг в сутки.

                        Зачем нужен йод человеку?

     ЙОД - МИКРОЭЛЕМЕНТ, который нужен для нормальной работы щитовидной железы, это «строительный материал» для ее гормонов. Эти гормоны обеспечивают работу центральной нервной системы и психики, сердечно-сосудистой, дыхательной, костно-мышечной систем, желудочно-кишечного тракта, кроветворения и репродуктивной функции. Однако организм человека не вырабатывает йод, а получает его с пищей.

                        Чем опасен дефицит йода?

     ДЕФИЦИТ ЙОДА – это не только зоб (увеличение щитовидной железы). Прежде всего, недостаток йода приводит к нарушению интеллекта. Особенно страдают дети и подростки: начинают хуже учиться в школе, теряют интерес к познавательным занятиям, отстают в физическом развитии. Средние показатели умственного развития IQ в регионах с выраженным дефицитом йода ниже на 15-20%, чем в регионах с нормальным обеспечением йода!

     Кроме того, йододефицит приводит к развитию таких заболеваний, как узловой зоб, гипотиреоз, кретинизм, невынашивание беременности, снижение потенции другим. Гормональные нарушения подчас не выражены и могут проявляться в виде вялости, слабости, утомляемости или плохого настроения.   
     Йод в чистом виде употреблять нельзя, потому что для ежедневной работы щитовидной железе требуются микрограммы йода. Таким образом, за всю жизнь человек потребляет только 5 грамм йода – одну чайную ложку. Для восполнения йода всем членам семьи, на протяжении всей жизни необходимо употреблять только йодированную соль.

      ЙОДИРОВАННАЯ СОЛЬ – это оптимальное средство, которое успешно использует все прогрессивное человечество. Чтобы восполнить дефицит йода другими йодированными продуктами (хлебом, молоком, морепродуктами и др.), то их придется съедать около килограмма в день, что не вполне реально. Поэтому йодированная соль – важный профилактический продукт для всех членов семьи.
            Кто находится в группе риска по развитию йододефицитных заболеваний?

       У детей, подростков, беременных и кормящих женщин потребность организма в йоде выше, чем у здоровых взрослых. Поэтому кроме йодированной соли им рекомендуется ежедневный прием лекарственных препаратов калия йодида, например, «Йодомарина», «Йодбаланса» или др. Помните что биологически активные добавки (БАДы) не являются надежным средством профилактики йододефицита!
            Суточные дозировки препаратов калия йодида:  

       Для профилактики йододефицитных заболеваний рекомендуются следующие дозировки препаратов калия йодида:

        *дети до 6 лет – 50 мкг

        *дети школьного возраста и взрослые – 100 мкг

        *подростки – 150-200 мкг

        *беременные и кормящие – 250-300 мкг

      Чрезвычайно важно будущей маме принимать достаточное количество йода с момента зачатия! Именно первые три месяца беременности – очень ответственный период для становления фундамента интеллекта и здоровья малыша.

      ДЛЯ ЛЕЧЕНИЯ ЗОБА используются другие дозировки, которые назначит врач-эндокринолог. Препараты калия йодида принимают один раз в день после приема пищи, независимо от времени суток.
        Мы очень любим своих близких и хотим видеть их благополучными и успешными.

 Сохранить здоровье ребенка и свое собственное – вполне возможно. Сделайте сегодня то, что зависит от Вас, не откладывайте «на потом». Здоровья Вам и успехов!

                           Кабинет профилактики ГБУЗ «Еравнинская ЦРБ»
Пригнаева Т.Р-Д.
